

产品系列化 品牌打得响 销路不用愁

横召村“种”出产业链

本报讯 8月上旬,在区委委举行的“金山区农副产品展示会”上,一种由黑米加工而成的“黑米汁”因其甜香糯爽的口感倍受市民青睐。几十箱黑米汁展品成了抢手货,在会场上被销售一空。

据介绍,黑米又称“黑贡米”,因富含多种营养元素与滋补功效,被誉为“黑珍珠”与“米中之王”。这种“黑米汁”是我镇横召村继黑米糕、黑米礼盒推向市场后,又亮相的一款黑米加工后形成的新产品。普通黑米的华丽“转型”,使其

经济附加值得到了进一步提升。

三年前,出于调整农业结构和探索农业增收增效的考虑,横召村成立了“上海泰好水稻种植专业合作社”,开始大力推广黑米种植。

在种植过程中,合作社不断优化黑米品种,先后从市农科院引进“上农黑糯”、“青角紫稻”两个品系进行培育,仔细寻找与分析黑米生长规律特性,踏踏实实进行各项攻关实践。

经过一系列的实践探索和积累经验,合作社逐渐向市场推出拥

有自己商标的“泰灵”牌系列黑米品牌产品,由之初单一零售散装黑米,向精品与深加工发展作延伸,逐渐形成了自己的产业链,不但帮村民找到了一条增产增收的好途径,而且带动周边地区农业经济的联动发展,给横召村带来了良好的经济收益与社会效应。

2010年11月,在由金山区与金山卫镇联袂举办“上海阿庆屋里厢”黑米品尝会上,横召村精制的黑米糕、黑米粽子及黑米菜肴给众多客留下深刻印象。2011年8

月,作为唯一一个参展黑米产品,“泰灵”牌系列黑米产品在上海农展馆上“一枝独秀”,让市民由此记住了它的“芳名”。

“泰灵”品牌的一炮走红,让横召村初尝甜头,但并未让他们浅尝辄止。目前,村里计划投资建立一个冷藏库,专门用来贮藏黑米汁等黑米加工产品,并配备专人负责销售工作,争取常年供应黑米产品,以满足客户需求,从而让农业经济迈上更快的发展轨道。

(濮水忠)

推进平安示范建设和谐社区

本报讯 8月16日,我镇召开加强平安示范创建工作推进会。镇党委副书记王金连要求全镇提高思想认识,强化领导责任和工作举措,营造宣传氛围,有效落实“六个一”综治、平安建设系列活动,确保平安建设工作的顺利推进以及平安示范社区目标的顺利实现。副镇长潘利萍出席。(罗建英)

组织主题活动 丰富暑期生活

本报讯 日前,镇团委、妇联、文体中心、社区学校、金卫小学等联合分批组织小学生开展“走金山卫古城,读金山卫历史”、“写雷锋名言,做阳光少年”等主题活动。学生们先后参观了侵华日军登陆处遗址和李一谔烈士陵园。8月5日,我镇还邀请区硬笔书法协会书法家,为24名小学生讲授书法知识。(濮水忠)

蔬菜安全培训内容全覆盖

本报讯 8月18日至20日,镇农技站分别在横浦、农建、八一村开展蔬菜安全种植培训。农技站围绕安全使用农药、完善田间档案记载等内容,对蔬菜种植重点村的2亩以上蔬菜种植户开展培训。(罗林林)

龙航路张泾河桥建成通车

经过一年多时间的施工,龙航路张泾河桥于今年8月建成并通车。该桥总长547米,其中主桥长277米,宽40米,双向四车道,为城市主干道一级道路。

通车后,该桥将为人们出行东至金山新城、西往二工区带来了便利。

濮水忠/文 许凯/图



学习“共担社会责任 同创美好家园”心得选登

安全生产是企业的社会责任

安全生产关系到广大人民群众生命财产安全,关系到经济社会发展大局,也是维护社会安定团结,促进国民经济稳定、持续、健康发展的基本条件,是社会文明程度的重要标志。

近年来,镇政府为安全生产做了大量工作,相关职能部门组织开展了一轮又一轮的排查整治专项行动。但每年都会查出一大批安全隐患,安全生产违法行为也时有发生。在笔者看来,问题正出在企业社会责任的缺失。

创造利润是企业生存之根本,但企业同样要履行社会责任,安全责任是其中最重要的内容。它包括建立健全各项安全生产规章制度,并落实到位;对员工开展安全教育培训;为安全事故制定应急预案;具备事故善后处置能力等等。现实中,还有一些企业存在安全生产基础薄弱、管理粗放、职工缺乏培训等不可回避的问题。如果一味把利润放在第一位,甚至出现偷排偷放、违法生产等丧失起码社会责任的行为,这样的企业必将被淘汰。

安全生产责任重于泰山。对企业来说,没有安全的发展是零发展、零效率,所有企业都必须自觉遵守安全生产法律法规,落实责任制,必须加强生产管理和安全管理,打牢安全生产基础,严格执行各项规章制度,杜绝违章指挥、违章作业和违反劳动纪律现象;加强安全技术人才培养和职工安全技能培训,依法实行强制性全员安全培训制度,并结合企业的特点不折不扣地落实相关安全生产措施,承担起安全生产主体责任。

当前,创建、树立企业社会责任运动已成为全球性的趋势,国际社会越来越看重企业社会责任,在笔者看来,具有社会责任感已成为决定企业成败的决定因素之一,在努力做大做强、最求利益最大化的同时,承担社会责任,是企业义不容辞的职责!

“化工强镇、商贸富镇、文化兴镇、和谐建镇”是全镇人民共同的目标和追求。安全生产形势的稳定可控,才能实现这一目标和追求,才能为“十二五”发展奠定坚实基础,才能为建设“三个金山”添砖加瓦。随着我镇经济发展水平的快速提升,人民群众的生活质量得到了较大程度的改善。发展成果来之不易,我们必须百倍珍惜!建设美好家园责任重大,每一个金山卫镇的企业和公民,都应满怀对这片土地和金山卫人民的挚爱真情,忠实履行职责,坚守社会责任,共建美好家园! (朱晨夏)

话说担当

最近,《金山报》刊发“共担社会责任,同创美好家园”的评论员文章,深有感触。即刻想到“担当”二字。

百年前,梁启超著《少年中国说》,勉励一代又一代的青年人要有担当。爆发在九十多年前的那场轰轰烈烈的“五四”运动,让我们看到了那时候血气方刚的热血青年们的使命感和责任感。作为当代青年,我辈更需担当。

担当需要勇气。倘若一事当前先替自己打算,那么便没有了担当的勇气。工作中难免遇到一些棘手的事情,如果首先想到怎么推脱,那便不会有心思去把事情做好。

作为一名基层工作者,令我体会最深的是,但凡找我们寻求帮助的百

姓,一定是遇到了不能解决的困难。这时,如果没有担当的勇气,推三阻四,那么百姓如何信任你!百姓的事情无小事。因此,能办的,调动一切资源也要解决;不能解决的,一定要耐心做好解释工作。

担当需要魄力。记得多年前的一道面试题:若将来在工作中由于你的失误给单位造成了损失,你会怎么办?我至今依然清晰的记得,我回答说,“承认错误,尽力补救,承担责任”。

人非圣贤孰能无过。勇于为自己的失误和错误承担责任,我想,这便是担当的魄力。我所在的西门居委会辖区面积大人口多,近年来更是呈现出人口分离多、外来人口增多、老年人口多的趋势。情况复杂、问题繁多、任务繁重,工作中或许难免有失误。所幸我们有一支敢于担当的队伍,辖区内

发生的任何事情我们都责无旁贷,居民的满意度是我们最终目标。

担当同样需要能力。“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”,善于担当的前提是要具备较高的理论知识,具备一定的专业知识,而这都离不开学习和思考,要经常思考肩负的责任使命,思考个人与组织、局部与全局的关系,思考办实事、谋长远、惠民生、促发展的实招,不可有一时懈怠。

作为一名社区工作者,居民习惯称呼我们为“村官”。但在在我看来,我们不是“官”,我们也是一名普通百姓。“熟悉上情、把握下情”是我们的工作;架好百姓和政府之间的“桥梁”是我们的使命;同百姓再近一些,尽力为百姓做些实事,办些好事,是我们不可旁贷的责任。我想,这便是一名基层工作者应有的“担当”。(王陈辉)

青年干部浅谈社会责任

日前,我镇掀起了一股学习“共担社会责任,同创美好家园”评论员文章的热潮,广大的年轻干部也深深参与其中。作为一名新上任的年轻基层干部,我一直在深思:在新形势下,青年干部该怎样肩负起时代赋予的重任,抓住机遇,勇敢地面对挑战。

首先,青年干部要有知责之心。作为一名农村的党总支副书记、主任,我深刻认识到,领导即是带头人,也是责任人。尤其青年干部,必须不断增强责任意识,以抓铁留痕、踏石留印的态度对待自己的工作。只有这样,才能对党、对群众、对事业履职尽责,才能时刻保持知责之心。结合当前村委会安全生产大排查、大整治、防汛防台等工作,作为村委会第一责任人,我更是时刻保持警醒,积极发挥班子的

团队作用,以如牛负重的使命感、时不我待的紧迫感、寝食难安的责任感,团结带领班子成员,共同努力,确保各项工作顺利推进,落实到位。

其次,青年干部要有担责之能。排忧解难、解决问题、化解矛盾是一名村委会主任的重要职责。履行好这一职责,主要取决于谋事的能力。谋得对、谋得好,就能推进事业顺利向前。作为一名资历尚浅的青年干部,基层经验的缺乏往往导致碰到难题时束手无措,在这一点上,我们必须做到在其位谋其政、履其职、行其权、尽其责,坚持遇事不推、办事不拖、难事不惧的工作作风。

第三,青年干部要有尽责之行。古人有云:论先后,知为先;论轻重,行为重。在建设“三个金山”的进程中,

在建设金山卫美好家园的过程中,需要我们青年干部的实干精神,有得“十分力”,不发“九分功”,以昂扬奋发的姿态,把村民事当自家事,视村民情为亲人情,想村民所想,忧村民所忧,为村民所为,始终将群众的利益放在第一位,不断促进村级经济,为群众百姓创造更加美好的生活。

勇于担当、履职尽责,不仅是做人的优秀品格,更是青年干部的基本素质。作为一名基层干部,我深知肩上责任重大,我将不断增强责任意识,牢固树立道德理念,不断提高执行能力,认真履行职责,勤奋努力工作,争做一名合格的基层干部,不辜负群众的信任和领导的重托。(唐燕萍)

